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Информация о состоянии и развитии агропромышленного комплекса 
Чувашской Республики в первом полугодии 2009 года

По данным Чувашстата объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в январе – июне 2009 года составил 102,7% или в действующих ценах – 6,0 млрд. рублей.

Объемы государственной поддержки сельскохозяйственного производства из федерального бюджета и республиканского бюджета Чувашской Республики в 2009 году составляют 1366,2 млн. рублей (100,6% к уровню 2008 года). На сегодня сельхозтоваропроизводителям перечислено 669,2 млн. рублей или 49% от годового назначения. Финансирование в текущем году идет опережающими темпами.

По данным Чувашстата общая посевная площадь сельскохозяйственных культур урожая 2009 года в хозяйствах всех категорий составила 596,9 тыс. га, что выше аналогичного периода 2008 года на 4,9%, в том числе площадь под зерновыми культурами составила 266,8 тыс. га (на 4,8%), картофелем – 49,6 тыс. га (на 17,7%), овощами – 5,0 тыс. га (на 0,1%), кормовыми культурами – 272,6 тыс. га (на 3,5%).
В соответствии с постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 27.03.2009 № 84 в 2009 году необходимо ввести в севооборот 34,5 тыс. га неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. 
С начала весенних полевых работ проведены агротехнические работы на площади около 16,2 тыс. га (в том числе осуществлен яровой сев на площади более 8,7 тыс. га) что составляет 34,2 % от запланированного годового объема.
По оперативным данным администраций муниципальных районов по состоянию на 20.07.2009 года в сельскохозяйственных организациях и крупных крестьянских (фермерских) хозяйствах скошено 132,3 тыс. га многолетних трав (96% укосной площади и 141,1% к соответствующей дате 2008 года), заготовлено сена 83,0 тыс. тонн (114,6% к плану), сенажа – 138,8 тыс. тонн (122,0%), силоса – 64,8 тыс. тонн (43,7%).

Обеспеченность дизельным топливом (по оперативным данным районов на 15.07.2009 года) составляла 71,0%, автомобильным бензином – 67,0%. Менее 20% обеспеченность дизельным топливом и автомобильным бензином в Козловском (11,1% и 12,4%), Красночетайском (13,3% и 3,5%), Чебоксарском (17,3% и 17,8%) и Алатырском (18,0% и 14,5%) муниципальных районах.

За шесть месяцев 2009 года сельскохозяйственными организациями приобретено 189 единиц техники (41,4% к 1 полугодию 2008 года) на сумму 203,6 млн. рублей, из них тракторов – 37 единиц (29,8%), зерноуборочных комбайнов – 19 (46,3%), кормоуборочных комбайнов – 2 (25,0%), другой техники 90 единиц (31,8%).

Сельскохозяйственными товаропроизводителями ведутся работы по подготовке к уборке урожая 2009 года. Техническая готовность зерноуборочных комбайнов по республике в среднем составляет 80%, нагрузка на 1 зерноуборочный комбайн 285 га при норме 180 га. Менее половины готовность зерноуборочных комбайнов в Красночетайском (30%), Ибресинском (42%), Ядринском (48%) и Шемуршинском (49%) муниципальных районах.
По данным Чувашстата в первом полугодии т.г. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в хозяйствах всех категорий увеличилось производство основных продуктов животноводства. Производство скота и птицы на убой в живом весе к январю-июню прошлого года составило 102,5% или 45,6 тыс. тонн, молока соответственно 100,01% и 266,0 тыс. тонн, яиц – 105,9% и 144,2 млн. штук.

Из общего объема производства мясо КРС составляет 20,9 тыс. тонн (45,8%), свиней – 13,1 тыс. тонн (28,7%), овец – 1,3 тыс. тонн (2,9%), птицы – 10,2 тыс. тонн (22,6%).
В крупных и средних сельскохозяйственных организациях сохранилась тенденция роста продуктивности коров, средний надой молока на одну корову в январе-июне 2009 года превысил аналогичный период прошлого года на 6,0% составив 2289 кг, яйценоскость кур-несушек составила 148 штук, или 123,3% к соответствующему периоду 2008 года.
Наибольший удельный вес по производству яиц среди птицеводческих предприятий (53,2%) занимает ООО «Чебоксарская птицефабрика» - 52,5 млн. штук (126,6% к 1 полугодию 2008 года). Производство яиц увеличено также на ОАО «Племптицезавод «Канашский» - на 25,5% и ГП ППФ «Урмарская» - на 1,2%. 
Численность свиней в Чувашской Республике на 1 июля т.г. увеличилась на 13,6% и составила 267,1 тыс. голов. Наибольшее увеличение поголовья свиней произошло в сельхозорганизациях – на 37,1%. Этому способствовало, прежде всего, строительство и ввод в эксплуатацию крупных свиноводческих комплексов в Цивильском и Чебоксарском районах.

В настоящее время в республике, как и в целом по России, не удалось приостановить сокращение поголовья сельскохозяйственных животных. На 1 июля т.г. по сравнению с аналогичной датой прошлого года поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств сократилось на 3,6%, в т.ч. коров – на 2,6%. 

С момента реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» в целом по республике малыми формами хозяйствования в 2006-2009 годах привлечено льготных кредитов на сумму 6,6 млрд. рублей (41,6 тыс. заемщиков), из них в этом году – 378,9 млн. рублей (2,2 тыс. заемщиков). 

В целом по республике удельный вес личных подсобных хозяйств, привлекших льготные кредиты составляет 19,1%. 

Выше среднереспубликанского уровня привлечены кредиты в Шемуршинском (33,0%), Яльчикском (30,2%), Батыревском (28,2%), Комсомольском (27,7%), Ибресинском (24,1%), Янтиковском (20,9%) районах.

Индекс производства пищевых продуктов, включая напитки, в первом полугодии 2009 года по сравнению с первым полугодием 2008 года составил 88,5%. 

Предприятиями молочной отрасли увеличено производство цельномолочной продукции – на 16,2%, сыров жирных – на 13,9%.
Отмечен рост объемов производства воды минеральной – на 52,5%, плодоовощных консервов – на 24,1%, безалкогольных напитков – на 20,7%, макаронных изделий – 20,6%, муки – на 20,6%, солода пивоваренного – на 0,8%.

При увеличении объемов реализации скота и птицы на убой, производство мяса и мясопродуктов в первом полугодии 2009 года снижается, в т.ч.: мяса включая субпродукты 1 категории – на 7,4%, колбасных изделий – на 52,5%, мясных полуфабрикатов – на 49,6%.

Выработка основных видов продукции в январе-июне 2009 года снижена всеми крупными мясоперерабатывающими предприятиями. Наибольшее снижение допущено на ООО «Ядринский мясокомбинат» - 62,8% к соответствующему периоду прошлого года производство мяса, 82% - колбасных изделий, 62% - полуфабрикаты мясные. Остановлено производство на ООО «Шумерлинский мясокомбинат», где с 11 июня 2009 года введена процедура наблюдения.
Предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности регулярно расширяют ассортимент выпускаемой продукции и продолжают осваивать новые виды продукции с внедрением и использованием инновационных технологий производства продукции. 

Так, в  1 квартале 2009 г. ОАО «Чебоксарский хлебокомбинат» запущена в эксплуатацию  высокотехнологичная автоматизированная линия по выпуску батонов и булочных изделий. Линия смонтирована из оборудования производства Чехии и Италии мощностью 16 тонн в сутки, общая стоимость линии составила 45 млн. рублей.

Постоянная работа над улучшением качества и расширением ассортимента выпускаемой продукции получает достойную оценку на различных всероссийских, межрегиональных выставках и позволяет предприятиям пищевой и перерабатывающей промышленности  завоевывать призовые места, дипломы и медали.
Так, ОАО «Чебоксарский хлебозавод №2»  на Международном смотре качества хлеба и хлебобулочных изделий «Национальные традиции в хлебопечении», г. Москва, апрель 2009г.,  удостоен Диплома II степени и серебряной медали за  хлеб «Новословянский».

ОАО «Букет Чувашии» на Международной специализированной выставке «Пиво – 2009», г. Сочи май 2009 г. награжден двумя Дипломами I степени и золотыми медалями за квас «Хлебный» и пиво «Букет Чувашии», а также удостоен Гран-При за пиво из Пенной коллекции «Пенное «Пшеничное».

В целях обеспечения доступа на рынок производителей сельскохозяйственной продукции, на территории Чувашской Республики в соответствии с распоряжением администрации г. Чебоксары от 17.12.2008 №4470-р «Об организации ярмарок в городе Чебоксары» постоянно действующие ярмарки по реализации сельскохозяйственной продукции организованы на территории: ООО «Чебоксарский Горкоопторг» (ул. Ашмарина, 59 «б»), ОАО «Сельскохозяйственный рынок» (ул. Николаева, 14 а); ООО «Торговая  компания «Северная»  (Московский пр., 40).

Кроме того, постановлением администрации г. Чебоксары от 11.04.2007 №65 «Об организации торговли сельскохозяйственной продукцией на территории города Чебоксары» в разных микрорайонах г. Чебоксары для сельскохозяйственных организаций Чувашской Республики предусмотрено 38 мест для реализации картофеля, овощей и другой продукции растительного происхождения. Для граждан (фермеров, садоводов, огородников) на 9 свободных площадках организованы бесплатные торговые места, оборудованные крытыми торговыми прилавками. 
В целях обеспечения городского населения молоком по доступным ценам, облегчения доступа товаропроизводителей к рынкам сбыта продукции минуя посредников постановлением главы администрации г. Чебоксары от 03.03.2009 № 745-р «О размещении объектов мелкорозничной торговли молоком на территории города Чебоксары» утверждено 39 торговых мест, на которых разрешена торговля разливным молоком сельскохозяйственным товаропроизводителям.
С начала 2009 года казенным унитарным предприятием Чувашской Республики «Продовольственный фонд Чувашской Республики» закуплено и поставлено мяса на мясокомбинаты республики в количестве 926,1 тонн, или 168,4% к плану на первое полугодие 2009 года (550 тонн).
По состоянию на 1 июля т.г. от заводов-поставщиков закуплено минеральных удобрений в объеме 13024 тонны. В соответствии с заключенными договорами отпущены минеральные удобрения в количестве 13024,0 тонны.
В республиканском материальном резерве хранится продовольственное зерно в количестве 15720 тонн, в том числе пшеницы продовольственной – 8200 тонн, ржи продовольственной группы А – 7520 тонн.

КУП ЧР «Агро-Инновации» организовано 20 обучающих семинаров по вопросам сельскохозяйственного производства (внедрение новых технологий в растениеводстве и животноводстве, экономика и организация производства, развитие сельскохозяйственных потребительских кооперативов, подготовка технического регламента на молоко). 

Организована экспозиция Чувашской Республики и широкое участие сельскохозяйственных товаропроизводителей республики на двух выставках – отраслевая выставка «Картофель 2009» и межрегиональная выставка «Регионы. Сотрудничество без границ». Количество участников выставки  «Картофель. 2009» составило 47, в том числе, 2 организации из Германии, 13 организаций из других регионов России и 32 республиканские организации. В рамках данной выставки научно-практическая конференция «Перспективы инновационного развития картофелеводства» и четыре круглых стола по темам защиты картофеля от фитофтороза, экономики производства картофеля, системы защиты растений, повышения эффективности картофеля.

Количество участников выставки «Регионы. Сотрудничество без границ» составило  более ста представителей, в том числе из зарубежных стран - 3; из других регионов России –  5 и из республики - 106. В рамках указанной выставки были проведены:

- научно-практическая конференция «Инновационное развитие: проблемы и решения» в рамках экономического форума «Экономика: управление развитием в условиях мирового финансового кризиса»;

- презентация национальной кухни;

- презентация Клуба «Агро 100»;

- конкурс «Покупайте отечественное - покупайте чувашское».

Проводились мероприятия по внедрению инноваций в сельскохозяйственное производство - анализ деятельности предприятий, внедривших ресурсосберегающую технологию, разработка методических рекомендаций, полевое консультирование (ООО «Санары» Вурнарского района и ООО «Слава картофелю» Комсомольского района, СХПК им. Ленина Чебоксарского района, СХПК «Новый путь» Аликовского района, СХПК «Красное Знамя» Батыревского района», ЗАО «Агрофирма «Ольдеевская»).

По данным Чувашстата в январе-мае 2009 г. среднемесячная заработная плата работников, занятых в сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве, составила  6534,0  руб. (или 122,2% к  соответствующему периоду 2008 г.).

В мае 2009 г. среднемесячная заработная плата работников, занятых в сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве, составила 7329,4 руб. (или 109,3% к апрелю 2009 г.). 

Среди регионов Приволжского федерального округа по уровню среднемесячной заработной платы, сложившейся в сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве в январе - мае 2009 г., Чувашская Республика занимает 12 место, опережая Оренбургскую область и Удмуртскую Республику.

В январе-мае 2009 г. среднемесячная заработная плата работников, занятых в производстве пищевых продуктов, включая напитки, составила 11070,3 руб. (или 106,9% к соответствующему периоду 2008 г.)

C начала реализации программы финансового оздоровления в Территориальную комиссию Чувашской Республики по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных товаропроизводителей было подано 290 заявлений на реструктуризацию кредиторской задолженности. Включены в состав участников программы и заключили соглашения о реструктуризации 281 организация, общая сумма, подлежащая реструктуризации – 744,6 млн. рублей, в том числе по пеням и штрафам – 400,7 млн. рублей.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 16.07.2003 г. № 784 «О дополнительных мерах по улучшению финансового состояния сельскохозяйственных товаропроизводителей» и постановлениями Кабинета Министров Чувашской Республики от 21.05.2003 г. №109 «О проведении реструктуризации задолженности сельскохозяйственных товаропроизводителей по обязательным платежам в республиканский бюджет Чувашской Республики» и от 27.02.2004 г. №47 «О дополнительных мерах по улучшению финансового состояния сельскохозяйственных товаропроизводителей»  списана  задолженность по пеням и штрафам на общую сумму 317,08 млн. рублей (в среднем на 1 организацию – 1,2 млн. рублей). 

На основании заявлений кредиторов об образовавшейся задолженности по текущим платежам и в соответствии с п.11 базовых условий реструктуризации долгов сельскохозяйственных товаропроизводителей на заседании Территориальной комиссии от 29 января 2009 года, приостановлено право на реструктуризацию долгов 7 сельхозорганизациям.

По 109 сельхозорганизациям (38,8% от числа подписавших соглашения о реструктуризации долгов) приняты решения о расторжении соглашений о реструктуризации долгов.

В настоящее время участниками программы финансового оздоровления являются 172 сельхозорганизации (61,2% от числа подписавших соглашения о реструктуризации долгов), общая сумма, подлежащая реструктуризации, составила 197,7 млн. руб., в т.ч. по пеням и штрафам – 46,76 млн. руб.

В соответствии с заключенным соглашением между Минсельхозом России и Минсельхозом Чувашии в 2009 году объем финансирования мероприятий федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» за счет средств федерального бюджета определен в размере 97,4 млн. рублей, в том числе мероприятий по:

улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности – 27,2 млн.рублей (позволит улучшить жилищные условия 130 сельских семей, целевой индикатор по строительству и приобретению жилья – 10,7 тыс.кв.метров жилья);

обеспечению жильем молодых семей и молодых специалистов на селе – 38,9 млн.рублей (170 молодых специалистов и их семей, 6,8 тыс.кв.метров);

образование (строительство школы с дошкольным учреждением на 400 мест в с.Шыгырдан Батыревского района) – 15,0 млн.рублей. По состоянию на 01.07.2009 г. из федерального бюджета поступило 7,5 млн.рублей, которые перечислены администрации Батыревского района;
водоснабжение – 13,5 млн.рублей:

приобретение автоклубов – 2,8 млн.рублей.
В целях софинансирования мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, Законом Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» предусмотрено 19,0 млн.рублей. 

По состоянию на 20.07.2009 г. администрациями муниципальных районов представлены в Минсельхоз Чувашии 74 пакета документов на предоставление гражданам, молодым семьям и молодым специалистам социальных выплат на строительство (приобретение) жилья на общую сумму 38,2 млн. рублей. 

В рамках реализации мероприятий по комплексной компактной застройке и благоустройству сельских поселений в соответствии с заключенным соглашением между Минсельхозом России и Минсельхозом Чувашии в 2009 году объем финансирования за счет средств федерального бюджета определен в размере 88,0 млн. рублей. Из республиканского бюджета Чувашской Республики на указанные цели предусмотрено выделить 50,0 млн. рублей.
По результатам конкурсного отбора, утвержденного распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 13.03.2009 г. № 71-р, проектами, наиболее полно отвечающими критериям социально-экономической эффективности, признаны:
по первой группе проектов – проект застройки и благоустройства улицы Придорожная д.Малое Батырево Туруновского сельского поселения Батыревского района (стоимость проекта – 40,37 млн.рублей). 01.06.2009 г. проведен открытый аукцион на выполнение работ по строительству объектов, входящих в состав проекта. Между администрацией Туруновского сельского поселения Батыревского района и подрядными организациями заключены муниципальные контракты, ведутся работы по строительству объектов;
по второй группе проектов – проект по комплексной компактной застройке и благоустройству с.Николаевское Николаевского сельского поселения Ядринского района (стоимость проекта – 108,27 млн.рублей). 18.06.2009 г. проведен открытый аукцион на выполнение работ по строительству объектов, входящих в состав проекта. Между администрацией Николаевского сельского поселения Ядринского района и подрядными организациями заключены муниципальные контракты;
по третьей группе проектов - проект по комплексной компактной застройке и благоустройству индивидуальных жилых домов усадебного типа в юго-западной части с.Порецкое Порецкого сельского поселения Порецкого района (стоимость проекта – 171,64  млн.рублей).
По состоянию на 01.07.2009 г. из федерального бюджета на финансирование строительства объектов поступило 40,0 млн. рублей. Перечислено за выполненные объемы работ администрации Батыревского района средства федерального бюджета на сумму 16656,1 тыс. руб., средства республиканского бюджета Чувашской Республики – 3449,0 тыс. руб.

В первом полугодии 2009 года проводились мероприятия в области поддержки занятости населения Чувашской Республики.
По оперативным данным Госслужбы занятости населения Чувашии на 1 июля 2009 г. заключены 171 договор на трудоустройство 2592 чел. в организациях АПК. Трудоустроены в организациях АПК уже 1689 чел., из них на временную работу – 726 чел., на общественные работы – 948 чел., на стажировку – 15 чел. 

По состоянию на 1 июня 2009 г. из 14 безработных граждан,  изъявивших желание организовать собственное дело в сфере АПК и разработавших бизнес-планы для получения единовременной субсидии в объеме годового пособия по безработице (58,8 тыс. руб.), единовременную субсидию получили 3 безработных граждан. 

За первое полугодие т.г. по оперативным данным администраций муниципальных районов с начала т.г. в организациях АПК на вновь созданные рабочие места трудоустроены 47 чел., в т.ч. 20 чел. - в сельскохозяйственные потребительские кооперативы, 13 чел. – в рамках реализации инвестиционных проектов, 14 чел. – в связи с созданием нового предприятия и запуском нового оборудования. 

Также в рамках выполнения республиканской целевой программы дополнительной поддержки занятости населения Чувашской Республики на 2009 год Минсельхозом Чувашии проводится еженедельный мониторинг занятости работников агропромышленного комплекса республики. По оперативным данным администраций муниципальных районов на 3 июля т.г. в организациях АПК республики имеется 561 вакансия специалистов и рабочих, количество вакансий сократилось в первом полугодии т.г. на 1283 ед. (в 3,2 раза). 

По состоянию на 3 июля т.г. 93 работника организаций агропромышленного комплекса находятся  в отпусках без сохранения заработной платы (в связи с сезонностью сельскохозяйственных работ), 458 работникам установлен неполный рабочий день.

В целях информационного сопровождения мер по стабилизации ситуации на рынке труда агропромышленного комплекса на официальном сайте Минсельхоза Чувашии создан баннер «Поддержка занятости работников агропромышленного комплекса Чувашской Республики». Информация об имеющихся вакансиях в агропромышленных организациях республики с указанием размера заработной платы и условий для проживания размещена на официальных сайтах администраций муниципальных районов и еженедельно обновляется, сводная по Чувашской Республике размещена на сайте Минсельхоза Чувашии. 

