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 Республиканский фестиваль молока - 2012
 29 сентября 2012 г.
Организатор

Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики 
ЗАО "Межрегиональный  торгово-выставочный центр", г.Чебоксары 

Место проведения 

«Сельскохозяйственный рынок на Николаева»
г. Чебоксары, ул. Николаева, 14А. Общая площадь 100 785 кв.м.  
Цель Пропаганда здорового образа жизни, возрождения культуры потребления молочных продуктов и насыщения потребительского рынка качественной отечественной продукцией, налаживание деловых и партнерских отношений. 

Программа 
Молочная ярмарка. Производители и переработчики молока и молочной продукции Чувашской Республики будут ждать гостей фестиваля в шатрах. Все желающие смогут БЕСПЛАТНО продегустировать и приобрести молоко и молочную продукцию.

Молочное кафе. На одной из самых больших зон праздника будут соревноваться кулинары в приготовлении разнообразных блюд и напитков на основе молочных продуктов. Гости смогут комфортно расположиться в специальных зонах за столиками и отведать угощения.
Детская молочная мастерская. Это зона организована специально для маленьких гостей фестиваля. Здесь пройдут мастер-классы по лепке, интерактивные конкурсы, разукрашивание бутафорских коров. Художники аквагримеры нарисуют на лицах малышей забавные рисунки. Рядом будет организовано детское кафе, рассчитанное на детей от 1 года до 12 лет, весь ассортимент кафе будет не только вкусным, но и полезным.
Салон красоты. Общеизвестный факт, что молоко полезно для здоровья. Но не многие знают об использовании молока в косметике. На этой площадке все желающие получат подробную информацию о различных косметических процедурах на основе молока, также здесь пройдут консультации диетологов и мастер-классы от косметологов.

Ферма. Полноценными участниками фестиваля станут животные, дающие нам молоко. За деревянным забором на территории фестиваля расположится настоящая ферма с коровами, овцами, козами, лошадьми. Гости праздника смогут увидеть здесь, как происходит автоматическая дойка животных в современных хозяйствах, и просто понаблюдать за жизнью фермы.

Зона аттракционов. Набравшись сил в ходе дегустаций на ярмарке и поедания молочных блюд в кафе, гостям можно будет развлечься в зоне аттракционов. Самое главное – активные участники игр получат ценные призы, среди которых: майки, кружки, магниты и многое другое.

Сцена. На одной из центральных площадок состоится торжественная церемония открытия с выступлениями официальных лиц фестиваля. В течение дня на сцене будет идти развлекательная программа с участием ведущих коллективов республики. 
Куратор фестиваля:  Яковлева Наталия Витальевна
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