РЕЗОЛЮЦИЯ

первого республиканского съезда сельских кооперативов Чувашской Республики 

Сельская кооперация Чувашской Республики представляет современное социальное движение, призванное обеспечить достойный уровень жизни сельского населения, продовольственную безопасность страны, сохранность сельскохозяйственных земель. 

Развитие кооперации на селе – это один из путей устойчивого развития сельских территорий.

Главной задачей сельских кооперативов - всегда было обеспечение населения качественной сельхозпродукцией, прежде всего - продовольствием.  

Кооперативное движение в Чувашской Республике возникло в 1893 году в г. Алатырь, где было создано первое потребительское общество. В 2013 году исполняется 120 лет кооперативному движению в Чувашской Республике.

Система сельской кооперации республики представлена 139 сельскохозяйственными производственными кооперативами, 147 сельскохозяйственными потребительскими кооперативами (в том числе: перерабатывающих – 28, снабженческо-сбытовых – 38, кредитных – 39, обслуживающих – 9, прочих – 34) и 19 потребительскими обществами, объединенных в Чувашский республиканский союз потребительских обществ.

В структуре общего числа сельскохозяйственных потребительских кооперативов в Чувашской Республике снабженческо-сбытовые кооперативы занимают 31,6%, кредитные – 25,2%, перерабатывающие – 11,6%, прочие – 31,6%. 

В настоящее время осуществляют деятельность 123 сельскохозяйственных потребительских кооперативов или 84% от числа созданных.

Особое место в системе сельской кооперации республики принадлежит Чувашскому республиканскому союзу потребительских обществ. Чувашпотребсоюз ведет многоотраслевую деятельность: торговлю, бытовое обслуживание, заготовки, производство, обеспечивая обслуживание жителей  населенных пунктов, из которых в 58 проживает менее 100 человек. Важнейшим направлением деятельности потребительской кооперации является заготовка  и переработка сельскохозяйственной продукции, выстраивание единой цепочки «От поля до прилавка».  

На долю Чувашпотребсоюза приходится 23% оборота розничной торговли и общественного питания республики, 9% оборота аптечных учреждений Чувашской Республики. Предприятиями Чувашпотребсоюза производится 23% хлеба и хлебобулочных изделий, 19 % - колбасных изделий, 62% - безалкогольных напитков, 65% - плодоовощных консервов. 

Чувашпотребсоюз занимает II место среди потребсоюзов России в экономическом соревновании по Центросоюзу России.

Каждый третий житель республики обеспечивается товарами и пользуется услугами потребкооперации, система потребкооперации обеспечивает занятость более 8 тысяч человек. 

В Чувашской Республике в системе сельскохозяйственной потребительской кооперации  сформирована и развивается двухуровневая система сельскохозяйственной потребительской кооперации. Созданы кооперативы второго уровня – Чувашский Республиканский сельскохозяйственный потребительский кредитный  кооператив «Согласие» (далее - ЧРСПКК «Согласие») и Республиканский сельскохозяйственный потребительский обслуживающий кооператив «Содействие» (далее – РСПОК «Содействие»). ЧРСПКК «Согласие» является крупным, финансово-устойчивым и конкурентоспособным кооперативом, членами которого являются 34 сельскохозяйственных потребительских кооператива первого уровня. В рамках своей деятельности ЧРСПКК «Согласие» предоставляет через сельскохозяйственные потребительские кредитные кооперативы первого уровня их членам и сельскохозяйственным потребительским кооперативам других видов деятельности микрофинансовые услуги по упрощенной схеме кредитования, консультационные и информационные услуги и т.д.

На базе РСПОК «Содействие» проводятся обучающие семинары для руководителей и членов сельскохозяйственных потребительских кооперативов, кроме того кооператив предоставляет консультационные, информационные, маркетинговые услуги и т.д. Республиканские и межрегиональные обучающие семинары и конференции проводятся на демонстрационных площадках потребительских кооперативов «Дары природы» и «Рябинка», совмещая теорию и практику. 

В республике создана Чувашская республиканская ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов (далее - ЧувашАККОР), основной задачей, которой является содействие развитию крестьянских (фермерских) хозяйств, формирование материально-технической базы, производственной и социальной инфраструктуры, коллективного пользования во всех сферах деятельности.  

В Чувашской Республике действует Чувашский республиканский ревизионный союз сельскохозяйственных кооперативов «Чувашревизсоюз», в который входит 94 члена, в том числе 90  сельскохозяйственных  кооперативов республики (31,5 % от общего количества), 2 – из Кировской области, 1- Марий Эл, 1- Нижегородской области. 

Ревизионным союзом  в 2012 году проведено 23 ревизии на предмет оценки достоверности их бухгалтерской отчетности и соответствия порядка ведения бухгалтерского учета законодательству Российской Федерации.  

В целях увеличения доступа сельхозтоваропроизводителей на рынки сбыта продукции на территории республики созданы и действуют 8 сельскохозяйственных и сельскохозяйственных кооперативных рынков, из них 4 сельскохозяйственных (г. Новочебоксарск, Чебоксары (2), Чебоксарский район с. Ишаки,) и 4 сельскохозяйственных кооперативных рынка (Канашский район, г. Цивильск, п. Урмары,  с. Порецкое).

Составной частью сельской кооперации являются сельскохозяйственные производственные кооперативы – СХПК.

Сельскохозяйственные производственные кооперативы решают  вопросы занятости на селе, содержат объекты  социальной сферы на селе, ими решаются многие социальные вопросы, в больших объёмах обеспечивают кормами, транспортом, топливом и другими ресурсами своих членов для ведения ими личного подсобного хозяйства.

В то же время социальная сущность производственных кооперативов и имеющиеся у них сложности  в осуществлении демократических процедур, пока не учитываются. Они имеют право на все формы государственной поддержки, что и сельскохозяйственные организации иных организационно-правовых форм. Хотя им сложнее, чем иным организационным формам, получать инвестиции от частных лиц.  Большинство производственных кооперативов работает на арендованной земле, которую в любой момент могут перекупить более состоятельные лица, сложившаяся классификация не относит данные кооперативы к «малым формам хозяйствования на селе», даже если они отвечают критериям, установленным для субъекта малого предпринимательства.

На 01.01. 2013 г. их число составило 139, что на 41 % меньше, в сравнении с 2003 г.   Требуются срочные меры по государственной поддержке рассматриваемых кооперативов. 

Немаловажное значение в развитии кооперации на селе принадлежит Чувашскому региональному филиалу ОАО «Россельхозбанк», предоставляющему кредитные ресурсы, в том числе на льготных условиях для текущей деятельности и инвестиционных проектов кооперации.

Первый съезд кооперативов одобряет подход органов законодательной и исполнительной власти Российской Федерации, Чувашской Республики к сельской кооперации как важному и социально значимому явлению, которое нуждается в популяризации, поддержке, и считает необходимым внести на рассмотрение Первого Всероссийского съезда сельских кооперативов следующие предложения:

1. Рассмотреть возможность расширения перечня мер государственной поддержки кооперативных форм хозяйствования.

         2. Внести в установленном порядке в Правительство Российской Федерации предложение об учреждении  в Российской Федерации праздничного дня – Дня кооперации. 

 Предусмотреть дополнительные меры поддержки сельской кооперации:

- уменьшение размера ставок страховых взносов для сельской кооперации;

-  внесение изменений в статьи  Налогового Кодекса Российской Федерации в части освобождения физических лиц от уплаты налогов от доходов, полученных населением при  сдаче лекарственного и вторичного сырья; 

-  предоставление грантов сельским кооперативам, включая организации потребительской кооперации, на формирование материально-технической базы;

- предусмотреть упрощенный порядок регистрации права собственности на объекты недвижимости кооперативных организаций, находящиеся на их балансе до ввода в действие федерального закона  от 21.07.1997 № 122 – ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», по которым отсутствуют правоустанавливающие документы;

 -  распространение на потребительскую кооперацию форм государственной поддержки, предоставленных сельскохозяйственным потребительским кооперативам;

- приоритетное  выделение долгосрочных субсидируемых кредитов на выкуп арендуемой земли и земельных долей в собственность сельскохозяйственных производственных кооперативов.
Внести в  подпрограмму «Поддержка малых форм хозяйствования» Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2012 г.  № 717, следующие дополнительные меры государственной поддержки:

- предоставление сельскохозяйственным потребительским кооперативам субсидий из федерального и региональных бюджетов (на условиях софинансирования 50/50 процентов) на возмещение 50 % затрат, связанных с проведением ревизий;

- внести изменения и дополнения в «Порядок размещения страховщиками средств страховых резервов», утвержденный приказом Минфина России от 2 июля 2012 г. N 100н, и «Требования, предъявляемые к составу и структуре активов, принимаемых для покрытия собственных средств страховщика», утвержденные приказом Минфина России от 2 июля 2012 г. № 101н, предусматривающие размещение до 15 процентов страховых резервов и до 15 процентов собственных средств страховщика в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах;
- предоставление сельскохозяйственным потребительским кооперативам второго уровня, региональным потребительским союзам субсидий из федерального и региональных бюджетов (на условиях софинансирования 50/50 процентов) на возмещение затрат, связанных с проведением обучающих семинаров, курсов и тренингов для руководителей и специалистов сельскохозяйственных потребительских кооперативов первого уровня, районных потребительских обществ; 

- включение в учебные планы и программы аграрных вузов специального курса повышения квалификации руководителей и специалистов сельской кооперации; 

- предоставление организациям агропромышленного комплекса независимо от их организационно-правовой формы и организациям потребительской кооперации субсидий из федерального бюджета на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах по кредитным договорам (договорам займа), заключенным с 1 января 2013 г., на закупку  вспомогательного сырья и материалов, тары, оплату транспортных услуг, связанных с переработкой растениеводческой и животноводческой продукции;

-предоставление сельскохозяйственным потребительским кооперативам и организациям потребительской кооперации субсидий из федерального и региональных бюджетов (на условиях софинансирования 50/50) на возмещение 30 процентов затрат на строительство, реконструкцию и модернизацию предприятий и цехов по переработке сельскохозяйственной продукции;

-предоставление личным подсобным хозяйствам, являющимися членами сельскохозяйственных потребительских кооперативов, субсидий из федерального и региональных бюджетов на возмещение части затрат на 1 литр (килограмм) реализованного сельскохозяйственному потребительскому кооперативу товарного молока;
- предоставление личным подсобным хозяйствам,  субсидий из федерального и региональных бюджетов на возмещение части затрат на 1 литр (килограмм) реализованного организациям потребительской кооперации товарного молока, мяса;
          - предоставление на постоянной основе возмещения организациям потребительской кооперации расходов на организацию торгового обслуживания населения и вывозу закупленной сельскохозяйственной продукции из глубинных и малонаселенных пунктов;

- создание с участием государства федерального и региональных современных логистических центров по сбыту продукции произведенной сельской кооперацией, в т.ч. на имеющейся материально-технической базе сельских кооперативов.

Внести изменения в Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат на уплату  процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и займам полученным в  сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2012 г.  № 1460, в части утверждения коэффициентов для перевода посевных площадей в зерновые единицы:
зерновые и зернобобовые
- 1

картофель, овощи


- 3
сахарная свекла


- 3

семенники овощных культур
- 5
прочие культуры


- 0,5.

В целях усиления государственной поддержки организациям сельской кооперации и закрепления положительной динамики развития сельскохозяйственной кооперации республики и решения первоочередных проблем на республиканском уровне  рекомендовать органам исполнительной власти Чувашской Республики:

- включить в учебные планы и программы высших учебных заведений специального курса  повышения квалификации руководителей и специалистов сельскохозяйственных потребительских кооперативов;
-обобщать и распространять положительный опыт работы сельскохозяйственных кооперативов  и потребительской кооперации и их региональной двухуровневой системы.

 В целях усиления государственной поддержки организациям сельской кооперации на муниципальном уровне предлагается активно использовать залоговые фонды муниципальных образований для предоставления в качестве залогового обеспечения сельским кооперативам по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах по кредитным договорам.
Рекомендовать сельскохозяйственным производственным кооперативам, сельскохозяйственным потребительским кооперативам всех видов деятельности и организациям потребительской кооперации:

- эффективно использовать меры государственной поддержки, предусмотренные Государственной программой развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы.

