Информация о сельскохозяйственном потребительском кооперативе

«АЗИРРА»

Сельскохозяйственный потребительский кооператив «АЗИРРА» (с. Шыгырданы, Батыревского района) создан 20 июля 2006 года пятью гражданами ведущими личное подсобное хозяйство. Председателем кооператива является Абдулвалеев Асхать Абдулахатович. 

К настоящему моменту численность членов кооператива увеличена до 104. Численность работников кооператива составляет 7 человек со среднемесячной заработной платой 3,5 тыс. рублей. 

В 2007 году СПК оформлен кредит на сумму 7 млн. рублей на расширение производственных мощностей. 

СПК «АЗИРРА»  имеет помещение для приемки мяса, оснащенное современным оборудованием для заморозки и хранения мяса.  В дальнейшем  предусматривается организовать производство мясных полуфабрикатов.

Мясо закупается от населения Батыревского и Комсомольского районов в  12 населенных пунктах. За 5 месяцев текущего года им закуплено 173 тонны говядины в убойном весе  по цене (в зависимости от качества) на 6-7 рублей выше закупочных цен мясокомбинатов. До конца года им будет закуплено более 500 тонн мяса. Закупаемое кооперативом мясо, продается для глубокой переработки на мясокомбинаты Чувашской Республики и соседних регионов.

