Информация о детском спортивном клубе «Профи дзюдо» 

г. Чебоксары Чувашской Республики
Началом развития клубного движения в Чувашии можно считать 2003 год, когда в Чебоксарах впервые прошел фестиваль детского дзюдо, на открытии которого присутствовал вице-президент Европейского союза дзюдо Сергей Соловейчик. Яркое и зрелищное событие послужило импульсом для дальнейшего развития массового детско-юношеского дзюдо путём создания профессиональных спортивных клубов. 

Первой такой организацией в нашей республике стал Клуб «Профи дзюдо», история которого  берет свое начало с 2004 года. Именно тогда, 6 февраля, было зарегистрировано Некоммерческое партнерство «Клуб «Профи дзюдо», основной целью которого стало эффективное развитие дзюдо на современном уровне методом создания целой системы спортивных организаций, секций и клубов. 
Клуб «Профи дзюдо» является официальным партнёром Национального Союза дзюдо и Федерации дзюдо России, уполномоченным в качестве регионального представителя по развитию клубного дзюдо на территории Чувашской Республики. 

В настоящее время общая численность членов Клуба составляет более 600 человек. Секции Клуба действуют в городах Чебоксары и Новочебоксарск, в ближайшее время открывается филиал в городе Ядрин. Одним из первых поддержав всероссийскую Программу развития массового детского дзюдо, Клуб «Профи дзюдо» активно претворяет её в жизнь: в его залах занимаются дети, начиная уже с 4-х лет.  

За вроде бы недолгую историю Клуб добился значительных успехов, как на региональных соревнованиях, так и на турнирах всероссийского уровня.

Удачные выступления спортсменов Клуба «Профи дзюдо» - видимый результат многолетнего труда, значительных вложенных сил и средств. Взрослые работают для того, чтобы дети добивались успеха.
Тренеры Клуба специально выезжают на международные семинары, перенимают опыт у признанных лидеров. В прошлом году тренер «Профи дзюдо» Виталий Иванов побывал в Эстонии на уникальном семинаре по детскому дзюдо. Только что три тренера Клуба вернулись из Москвы с всероссийского семинара с японскими инструкторами кодокана, проходившего с 6 по 10 июня. 
У Клуба «Профи дзюдо» свои традиции и правила, своя спортивная форма и  оригинальная символика -  эмблема и флаг. Периодически издается газета с говорящим названием «Чемпион». 
Президентом Клуба «Профи дзюдо» является Трофимов Александр Иванович   
