Краткая информация

о Чувашском региональном филиале 

ОАО «Россельхозбанк» г.Чебоксары Чувашской Республики

Чувашский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк» был открыт в 2000 году. 

На 1 июня 2007 года в Чувашском РФ обслуживается 8,6 тысяч клиентов: 1,5 тыс. – юридические лица и более 7,0 тысяч физических лиц. Открыто порядка 10 тысяч клиентских счетов, в т. ч. счета юридических лиц 1,6 тыс., текущие счета физических лиц – 6,0 тыс., вкладные счета – 2,0 тыс. На 1 июня 2007 года кредитные вложения в реальный сектор экономики Чувашской Республики достигли 2,5 млрд.руб., в т. ч. в предприятия АПК –2,4 млрд.руб. или 95,2% кредитного портфеля филиала. С начала реализации ПНП «Развитие АПК»  по этой программе заключено 7176 кредитных договоров на сумму  2,7 млрд. рублей, из них освоено предприятиями АПК – 1,9 млрд. рублей, в т.ч. личными подсобными хозяйствами  7084 кредитов на сумму 1,2  млрд. руб.

 
В целях обеспечения дополнительных офисов филиала грамотными квалифицированными специалистами 1 июня 2007 года Председателем Правления ОАО «Россельхозбанк» Ю.В.Трушиным  и Ректором ФГОУ ВПО «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия» Н.К.Кирилловым подписан Договор о сотрудничестве, предусматривающий обучение студентов по специализации «Бухгалтерский учет, аудит и анализ в банках и других финансово-кредитных учреждениях», с прохождением ежегодной практики в дополнительных офисах филиала и последующим их трудоустройством. В период 2007-2013 годов намечено подготовить  50 специалистов для работы в дополнительных офисах филиала.

В новом здании дополнительного офиса в г. Канаш, которое будет открыто 22 июня 2007 года предусмотрено размещение учебного класса для текущего обучения и переподготовки специалистов филиала и дополнительных офисов, в будущем возможно обучение и переподготовка специалистов филиалов близлежащих регионов.

23 июня текущего года Чувашский региональный филиал открывает новое здание по адресу: г.Чебоксары, Президентский бульвар, дом 31.

С 25 июня – начинает работу с клиентами в новом здании. В здании филиала предусмотрено размещение ООО «Чувашская продовольственная биржа» для оказания содействия сельскохозяйственным товаропроизводителям в реализации сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки (площадью 65 кв. метров), помещение полностью оборудовано мебелью и оргтехникой.

Директором Чувашского регионального филиала является Письменская Ирина Николаевна.

