Информация об открытом акционерном
обществе  «Чувашский бройлер»

ОАО «Чувашский бройлер» образовано в 1999 году на базе ГУП «Птицефабрика «Кугесинская» Чебоксарского района.

Генеральный директор с 1999 года - Николаев Вадим Иванович, заслуженный работник сельского хозяйства Чувашской Республики, депутат Государственного Совета Чувашской Республики.

Птицефабрика является ведущим предприятием в отрасли мясного птицеводства Чувашской Республики и ПФО с замкнутым циклом производства мяса цыплят бройлеров. Проектная мощность птицефабрики - 4200 тонн мяса птицы в год. Предприятием выпускается более 100 наименований продукции, в том числе полуфабрикаты фасованные натуральные, рубленные, варено-копченые изделия, колбасы вареные, полукопченые. 

Среднесписочная численность работников - 565 человек, среднемесячная заработная плата – более 6 тыс. рублей. 
В рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» птицефабрикой оформлен долгосрочный кредит на модернизацию птицеводческого комплекса в сумме 42 млн. рублей.
Высокие производственные показатели сочетаются с успешным решением социальных вопросов. На территории общества открыт и функционирует медицинский фельдшерский пункт, где проходят профилактический осмотр и диспансеризацию более 500 человек в год, дотируются затраты на приобретение необходимых лекарств.  

На предприятии широко внедряются энерго-, ресурсосберегаюшие технологии. В 2006 году в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» проведена реконструкция инкубатория, центральной котельной и убойного цеха. В птичниках установлено автономное газовое отопительное оборудование итальянского производства, что  позволило сократить объемы используемого газа по сравнению с традиционным отоплением до 45 %.  

Предприятие полностью перешло на выращивание более продуктивного кросса ИЗА – флекс (среднесуточный прирост - 55 г, конверсия корма - 1,66 ц  
к. ед. на 1 продукции, сохранность - 98,2%). 
За счет внедрения энергосберегающих технологий предприятие увеличило производство мяса птицы в 2006 году  на  или 51% - от производства мяса птицы в птицеводческих предприятиях республики).
За период деятельности ОАО «Чувашский бройлер» удостоен более, чем 100 наград, в том числе: знаки «Всероссийская марка (III тысячелетие) знак качества XXI века», ВВЦ и др. Предприятие входит в рейтинг 100 лучших предприятий АПК Чувашии и 300 наиболее крупных и эффективных сельскохозяйственных организаций России.

