Информация об обществе с ограниченной ответственностью 

«Чебоксарская птицефабрика»

ООО «Чебоксарская птицефабрика» образовано в 2003 году на базе РГУП «Птицефабрика «Чебоксарская» Чебоксарского района. Генеральный  директор -Шпарев Сергей Николаевич.
На предприятии трудятся более 550 человек со среднемесячной заработной платой около  7 тыс. рублей.

В рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» птицефабрикой в 2006-2007гг. оформлены долгосрочные кредиты на реконструкцию и модернизацию птицеводческих помещений (100 млн. рублей) и модернизацию птицеводческого комплекса, включая кормопроизводство (985 млн. рублей). 
Помимо производства яиц птицефабрика занимается разведением гусей Ландской и Венгерской породы,  а также уток Белой пекинской породы. Родительское стадо гусей составляет 20 тыс. голов, уток – 2,5 тыс. голов. Впервые  в России применяется клеточное выращивание суточных гусят и утят.

Предусматривается наладить производство мяса бройлерной птицы  (мощность - 10 тыс. тонн) с последующей его переработкой. 

По итогам 2006 года фабрикой получена прибыль в сумме 9,2 млн. рублей, произведено 1195 тонн мяса птицы, реализовано молодняка птицы населению – 424,7 тыс. голов (130% к уровню 2005 года), в т.ч. утят – 59,6 тыс. голов, гусят – 216,8 тыс. голов.
Птицефабрика  входит в рейтинг 100 лучших предприятий АПК Чувашии и 300 наиболее крупных и эффективных сельскохозяйственных организаций России.
