Информация о казенном унитарном предприятии 

Чувашской Республики «Агро – Инновации»

Предприятие образовано  в 2004 году во исполнение Указа Президента Чувашской Республики.

На предприятие возложены задачи эффективного внедрения научно-обоснованных методов ведения сельского хозяйства, передовых идей и технологий, развития конкурентоспособности сельскохозяйственных предприятий, формирования эффективной системы рыночной информации в агропромышленном комплексе.

Предприятие действует в рамках государственного плана-заказа, в штате предприятия - 18 сотрудников.

Создание казенного унитарного предприятия Чувашской Республики «Агро-Инновации» вызвано потребностью сельскохозяйственных организаций, КФХ и личных подсобных хозяйств в консультационных услугах  по управлению хозяйством, маркетингу, финансам и кредитованию, а также по технологиям производства продукции растениеводства и животноводства.

Деятельность предприятия приобрела высокую значимость в ходе реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» по вопросам внедрения новых технологий, кредитованию, созданию сельской потребительской кооперации, развитию малых форм хозяйствования, обучению руководителей, специалистов сельскохозяйственных предприятий, кооперативов, глав сельских поселений. Разработаны более 120 бизнес-планов инвестиционных проектов.

На предприятии создана и поддерживается общедоступная база данных инноваций в сельскохозяйственном производстве, прогноза погоды (краткосрочный и долгосрочный), ведется мониторинг цен на сельскохозяйственную продукцию и доводится до всех сельхозтоваропроизводителей, выпускается одноименный журнал.
Директор – Васильев Николай Иванович, доцент, кандидат биологических наук.

