Информация о Федеральном государственном унитарном предприятии

 учебно-опытном хозяйстве «Приволжское» Чувашской государственной сельскохозяйственной академии Чувашской Республики

Учебно-опытное хозяйство «Приволжское» создано в 1933 году, как база для практического обучения студентов. В настоящее время предприятие является племенным заводом по разведению крупного рогатого скота черно-пестрой породы и племенным репродуктором  по разведению свиней крупной белой породы, а также элитным семеноводческим хозяйством.

Среднесписочная численность  работников – 195 человек, среднемесячная заработная плата – около 5 тыс. рублей.

На предприятии проводится внедрение энергосберегающих технологий, полностью обновлен автомобильный парк, приобретаются ресурсосберегающие трактора и прицепная сельскохозяйственная техника.

За счет средств федерального бюджета (15980,0 тыс. рублей) завершается реконструкция Курмышской молочно-товарной фермы на 400 голов, ведется работа по приобретению ресурсосберегающих  кормоуборочной и зерноуборочной комбайнов.

За достигнутые высокие производственные показатели и эффективное ведение сельскохозяйственного производства Федеральное государственное унитарное предприятие учебно-опытное хозяйство «Приволжское» Чувашской государственной сельскохозяйственной академии неоднократно награждено почетными грамотами и дипломами Президента Чувашской Республики Н.В.Федорова, Минсельхоза России.

Актуальной темой и существенно значимым фактором является прохождение студентов, обучающихся в Чувашской государственной сельскохозяйственной академии производственной практики в условиях учхоза «Приволжский».

Руководитель Егоров Георгий Иванович на предприятии трудится с 1983 года, а с 1994 года – директор. В учхозе сформирован хороший кадровый потенциал: 26 – с высшим образованием, в том числе 2 кандидата наук, 3 заслуженных работника сельского хозяйства Чувашской Республики.

