Информация о Республиканском сельскохозяйственном потребительском 
кредитном кооперативе «Согласие» (РСПКК «Согласие»)

РСПКК «Согласие» создан в 1998 году и в настоящее время является кредитным кооперативом второго уровня, объединяя 39 юридически самостоятельных кредитных кооперативов первого уровня, из них 22 кооператива созданы в 2006 году в рамках реализации ПНП «Развитие АПК». 

Общий паевой капитал кооперативов «Согласие» составляет 18 млн.рублей. 
Кроме того, членами РСПКК «Согласие» являются 10 сельскохозяйственных потребительских обслуживающих  (снабженческо-сбытовых, перерабатывающих и т.п.) кооперативов.

Региональная система сельской кредитной кооперации представляет интересы 2840 пайщиков.  В структуре членов кредитных кооперативов первого уровня системы «Согласие»  более 52 % занимают ЛПХ, 17 % - сельскохозяйственные производственные кооперативы и 9% -субъекты малого предпринимательства

В свою очередь РСПКК «Согласие» является членом Межрегионального сельскохозяйственного кредитного потребительского кооператива «Народный кредит» (г.Москва), являющегося кооперативом третьего уровня.
С 2006 года РСПКК «Согласие» выдано займов сельским жителям и фермерским хозяйствам всего на сумму 228 млн. рублей, Кроме того, в 2006 году  выдано другим сельскохозяйственным потребительским обслуживающим кооперативам 6 кредитов на общую сумму 2,7 млн. руб.  

На пополнение  Фонда  финансовой  взаимопомощи по  договорам  займа  привлечены временно свободные денежные средства пайщиков в сумме 42 млн. рублей (под 18-25 % годовых), что в 2,4 раза больше уровня 2005 года.. Источниками финансирования также являются банки и международные фонды и организации (Союз сельских кредитных кооперативов (ССКК), Фонд  развития сельской кредитной кооперации (ФРСКК), Фонд ГЕРФО (Германский фонд поддержки малого предпринимательства),  Фонд Евразия). 
С начала реализации Нацпроекта через ОАО «Россельхозбанк» РСПКК «Согласие»  привлечено кредитов для обеспечения необходимыми ресурсами кооперативов первого уровня 12,6 млн.рублей. 
Выдано кредитов за указанный период для развития сельскохозяйственного производства  личных подсобных хозяйств и крестьянских фермерских хозяйств на условиях Нацпроекта  в сумме 14,3 млн.рублей (под процентную ставку не более 15 %). 
Министерством сельского хозяйства Российской Федерации РСПКК «Согласие»  определен базой по методическому обеспечению и информационной поддержке реализации Нацпроекта  «Развитие АПК» для обучения менеджеров сельскохозяйственных потребительских кредитных кооперативов из Чувашской Республики и других регионов Поволжья.

РСПКК в течение последних лет выигрывает открытые конкурсы, проводимые Минэкономики республики в рамках реализации республиканской целевой программы по поддержке малого предпринимательства, по оказанию методического, консультационного и информационного обеспечения системы кредитной кооперации, ведению реестра потребительских кредитных кооперативов, мониторингу и комплексному анализу деятельности региональной системы кредитной кооперации.

РСПКК «Согласие» располагается по адресу: г.Чебоксары, проспект Мира, д.90/1. Исполнительный директор РСПКК «Согласие» - Воробьева Зинаида Валерьевна

Тел/факс: (+8  8352) 286-400,  286-554. 

сары, проспект Мира, дом 90 корпус 1.                                                                   
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