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ПРОТОКОЛ

заседания рабочей группы  по вопросам реализации приоритетного

национального проекта «Развитие АПК» на территории 
Чувашской Республики 

г. Чебоксары

27 июля 2006 г.                                                                                                              № 6

	Председательствующий:

	Игнатьев М.В.
	руководитель рабочей группы 




Присутствовали:

	Члены 

 рабочей группы:
	С.А. Енилина, Р.М. Быкова, С.И. Ижеев, Э.Г. Максимова, Л.А. Петрова, И.Н. Письменская, А.П. Самылкин, И.М. Чемеров


	Приглашенные:


	Н.И. Шпилевая, А.И. Петров, В.Г. Никаноров, В.Н. Кириллов, В.А. Мурашкин, П.А. Ефимов, 

М.И. Федотов, В.М. Павлов, М.Г. Ноздряков Е.Е. Плетнева, Е.Б. Шевлягина, 

 


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выполнении целевых и контрольных показателей  приоритетного 

национального проекта «Развитие АПК» органами местного 

самоуправления и принимаемых мерах по его реализации 

(Игнатьев, Енилина, Шпилевая, Петров, Никаноров, Мурашкин)

1.1. Принять к сведению информации:

Енилиной С.А. о выполнении целевых и контрольных показателей органами местного самоуправления приоритетного национального проекта «Развитие АПК»;

Шпилевой Н.И., Петрова А.И., Никанорова В.Г., Мурашкина В.А. о ходе реализации органами местного самоуправления приоритетного национального проекта «Развитие АПК».

1.2. Отметить невыполнение целевых контрольных показателей реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» следующими районами:

Алатырским производство мяса составило – 85,5%, молока – 99,6% к аналогичному уровню 2005 года, Вурнарским соответственно – 95,2%, и 98,7%, Козловским – 92,4% и 93,4%, Марпосадским – 95,8% и 91,8%, Цивильским – 98,7% и 96,6%, Шумерлинским – 96,3% и 81,9%.

Кроме того, не обеспечен рост производства мяса Красночетайским (на 3,5%), Комсомольским (на 2,5%), Порецким (на 2,5%), Канашским (на 2,2%), Красноармейским (на 0,5%) районами.

Снизили производство молока также в Ибресинском (на 2,7%), Батыревском (на 1,3%) районах.

Производство животноводческой продукции в хозяйствах всех категорий в январе-июне 2006 г. в разрезе районов представлено в приложении 1 к настоящему Протоколу.

1.3. Отметить неудовлетворительную работу по созданию условий для развития мелкотоварного сектора в Батыревском, Ибресинском, Канашском, Козловском, Красночетайском, Порецком, Урмарском, Цивильском, Чебоксарском, Шумерлинском, Яльчикском, Янтиковском районах, в которых за январь-июнь 2006 года не созданы сельскохозяйственные потребительские кооперативы.

1.4. Главам указанных в п. 1.3. районов в кратчайшие сроки принять меры по созданию сельскохозяйственных потребительских кооперативов и обеспечению их необходимой первоначальной базой и представить в срок до 1 сентября 2006 года в Минсельхоз Чувашии информацию о выполнении настоящего протокола.

1.5. Органам местного самоуправления принять меры по обеспечению представления:

гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство документов о целевом использовании кредитов и оформлению субсидий в банковские учреждения;

в срок до 1 сентября 2006 года в Минсельхоз Чувашии крупных эффективных инвестиционных проектов по строительству, модернизации и реконструкции животноводческих комплексов в целях привлечения долгосрочных кредитов в 2007 году.

2. О ходе выполнения направления «Обеспечения доступным жильем

молодых специалистов (или их семей) на селе» приоритетного национального проекта «Развитие АПК»

(Димитриев, Шпилевая, Никаноров, Кириллов, Ефимов)

2.1. Принять к сведению информации:

Димитриева С.П. о ходе выполнения направления «Обеспечение доступным жильем молодых специалистов (или их семей) на селе» приоритетного национального проекта «Развитие АПК»;

Шпилевой Н.И., Никанорова В.Г., Кириллова В.Н., Ефимова П.А.

2.1. Отметить:

активную работу по формированию списков молодых семей и молодых специалистов администраций Батыревского, Вурнарского и Янтиковского районов;

недостаточную организационную и управленческую работу по формированию списков администраций Алатырского, Канашского, Комсомольского, Красноармейского, Красночетайского, Урмарского, Цивильского, Чебоксарского, Шумерлинского, Яльчикского районов.

2.2. Главам муниципальных районов и сельских поселений:

организовать работу по освоению лимитов финансирования за счет средств федерального бюджета мероприятий по обеспечению жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности, утвержденных распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 20 июля 2006 г. № 191-р;

представить в Минсельхоз Чувашии списки молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности, в пределах утвержденных  лимитов финансирования, и документов, необходимых для выделения субсидий из федерального бюджета указанным категориям граждан, в срок до 10 августа т.г.

Руководитель рабочей группы 






   М.В. Игнатьев

Секретарь  









   С.А. Енилина

