Информация о сельскохозяйственном потребительском 
перерабатывающем кооперативе «Забота»
Сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий кооператив «Забота» Ядринского района создан 3 октября 2006 года восемью гражданами ведущими личное подсобное хозяйство. Руководителем кооператива является Краснов Анатолий Андреевич. 
Основным направлением деятельности кооператива является сбор и первичная переработка молока. Кооператив обслуживает более 70 населенных пунктов. Ежедневно кооператив осуществляет сбор молока до 22 тонн. Закупка молока у населения производится по цене 5 руб. за литр, расчет производится по факту сдачи молока. 70% закупленного молока сдается на перерабатывающие предприятия Чувашской Республики, 30% - на перерабатывающие предприятия Нижегородской области. За январь-май текущего года кооперативом собрано 1500 т. молока. 
В настоящее время в кооперативе 8 основных членов и 200 ассоциированных. Численность работников кооператива составляет 20 человек со среднемесячной зарплатой 7,5 тыс. рублей. В кооперативе установлено 4 танка-охладителя общим объемом 19 тонн. 
На сегодняшний день кооператив оформляет кредит в размере 15 млн. рублей на приобретение оборудования, в том числе на первом этапе – 5 млн. рублей.
