Об итогах работы агропромышленного комплекса 

Чувашской Республики   в первом квартале 2009 года

По данным Чувашстата объем валовой продукции сельского хозяйства в  январе-марте этого года составил 100,6%. 
В хозяйствах всех категорий в первом квартале произведено мяса 20,6 тыс. тонн или 97,5% к аналогичному уровню прошлого года, в том числе в сельскохозяйственных организациях - 9,3 тыс. тонн или 98,8%. 

Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 109,6 тыс. тонн или 100,8% к уровню предыдущего года.

Развитие животноводства по отдельным районам и предприятиям за 2007-2008 годы и в первом квартале 2009 года неодинаково.

В январе - марте 2009 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в 11 районах производство мяса в хозяйствах всех категорий по оперативным данным не снижено, а в 10 районах (Вурнарском, Козловском, Комсомольском, Красноармейском, Марпосадском, Моргаушском, Порецком, Шемуршинском, Шумерлинском, Ядринском) допущено уменьшение. При этом снижение составляет от  3,4% в Ядринском до 28,1% в Моргаушском.

Производство молока в хозяйствах всех категорий снизили в 13 районах (Алатырском, Аликовском, Ибресинском, Козловском, Комсомольском, Красноармейском, Красночетайском, Марпосадском, Урмарском,  Цивильском, Шемуршинском, Шумерлинском, Ядринском). При этом серьезное уменьшение допущено в Марпосадском (на 10,4%), Цивильском (7,5%).

Положительная динамика по производству мяса и молока отмечается на предприятиях, привлекавших средства на реконструкцию и модернизацию животноводческих комплексов в рамках ПНП «Развитие АПК». Уже имеются конкретные результаты по направлению «Ускоренное развитие животноводства». Завершены и сданы в эксплуатацию 60 объектов (80%), создано 298 тыс. скотомест. 
По итогам первого квартала в сельскохозяйственных организациях (крупных и средних) сохранилась тенденция роста продуктивности коров, средний надой молока на одну корову превысил прошлогодний уровень на 13,8% или на 125 кг, составив 1031 кг. 

Среднесуточные привесы крупного рогатого скота  в крупных и средних сельскохозяйственных организациях составили 559 граммов (111,3%) к аналогичному уровню прошлого года), свиней – 372 грамма (120,1%). 

По итогам первого квартала  производство яиц во всех категориях хозяйств достигло 63,4  млн. штук, что на 6,7% меньше уровня предыдущего  года. Средняя яйценоскость кур-несушек в крупных и средних сельскохозяйственных организациях составила 75 штук против 69 или 108,7% к соответствующему уровню прошлого года.

По состоянию на 1 апреля 2009 года в хозяйствах всех категорий насчитывается 252,8 тыс. голов крупного рогатого скота, что на 5% меньше аналогичной даты 2008 года, коров и свиней соответственно 122,8 тыс. голов (95,8%)  и 214,6 тыс. голов (110,2%).

Сельскохозяйственные организации в 2009 году организуют свою деятельность с учетом влияния финансового кризиса, при этом с начала года для его смягчения принимаются меры государственной поддержки из федерального и республиканского бюджета.

Сельскохозяйственными товаропроизводителями оформлено кредитов на  20.04.2009 года 549, 3 млн. рублей. По данным банков организациями агропромышленного комплекса представлено заявок на кредитование в сумме более 900  млн. рублей. 

При этом отмечается замедление темпов по привлекаемым кредитам малыми формами хозяйствования, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года привлечено только 33,6%. Количество заемщиков по этому сектору составляет 40 тыс. заемщиков (или каждая пятая семья) с общей суммой 6,44 млрд. рублей.

На 20.04.2009 года субсидии из бюджетов выделены в сумме 272,3 млн. рублей или 143,5% к аналогичному уровню прошлого года, в том числе из федерального бюджета 165,8 млн. рублей (152,8%).
В первом квартале 2009 года приняты важные нормативные документы, в которых изменены целевые программные  показатели, от степени их выполнения будет зависеть финансирование и оцениваться эффективность отрасли. Внесены изменения в республиканскую целевую программу «Развитие АПК» и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы» (постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 31.03.2009 г. № 103), а также постановление от 27.03.2009 г. №94 «О мерах по обеспечению проведения сезонных полевых сельскохозяйственных работ в 2009 году».

В постановление Кабинета Министров Чувашской Республики №149 внесены существенные изменения, в соответствии с которыми  при подведении итогов соревнования возросло значение доли обрабатываемых земель.
В целом за январь-март 2009 г. индекс производства пищевых продуктов, включая напитки, по полному кругу организаций-производителей составил 91,5 %   против 102,8 % в январе-марте  2008 г., по крупным и средним производителям соответственно  – 100,1 %  и 97,7%  (Снижение ИФО в 1 квартале 2009 года связано со  значительным падением объемов производства в мясной и ликероводочной отраслях, которые в общем объеме производства пищевой промышленности  в 2008 году составляли более 60%.). 

Производство хлеба и хлебобулочных изделий (по полному кругу) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросло на 6,1 %, макаронных изделий – 7,1 %, муки — 50,8 %, комбикорма – 38,2 % Предприятиями молочной отрасли по сравнению с  1 кварталом 2008 года увеличено производство сыров на 23.3%, цельномолочной продукции на 20,2 %, нежирной молочной продукции -20,3%.  
Выпуск  продукции  в действующих  ценах по крупным и средним предприятиям молочной отрасли за 1 квартал 2009 года составил 116%  к уровню 1 квартала  2008 года. 

В январе-марте 2009 г. уменьшилось производства (по крупным и средним) ликероводочных изделий и спирта, объемы которых составили к уровню январь-март 2008 года соответственно 77,7% и 51,2%. ».). По сравнению с 1 кварталом 2008 года допустили снижение объемов производства ликероводочной продукции (филиалы ФГУП «Росспиртпром»)  "Ликероводочный завод "Чебоксарский"  на 23,7 %, "Спиртзавод "Марпосадский" - 26,3 % и  "Спиртзавод "Ядринский" – 15,8 %. Одной из причин уменьшения производства ликереводочных изделий  явилось падение реализации из - за увеличения поставок из других регионов водочной продукции в розничную сеть республики. Так, как  основным поставщиком спирта в ликероводочную отрасль республики являются спиртзаводы «Ядринский» и «Марпосадский», и объемы производства спирта то же составили ниже уровня прошлого года и составили только 51,2%  к 1 кварталу 2008 года. Здесь надо отметить, что по распоряжению ФГУП «Росспиртпром» в  1 квартале 2008 года  Марпосадский спиртзавод был законсервирован и конечно, это то же повлияло на объемы производства спирта в республике в сторону снижения. Для сведения имеется обращение И.О.Главы администрации Марпосадского района по возобновлению работы спиртзавода «Марпосадский от 14 апреля текущего года. В Минсельхоз России Минсельхозом Чувашии представлены материалы по предоставлению самостоятельности и передачи в собственность Чувашской Республики производственных комплексов филиалов ФГУП «Росспиртпром» находящихся на территории Республики ("Ликероводочный завод "Чебоксарский", "Спиртзавод "Марпосадский" и "Спиртзавод "Ядринский"),  которые на данный момент находятся на рассмотрении.

В 1 квартале 2009 значительно снизилось производство мясоколбасной продукции. Выпуск  продукции  в  действующих  ценах по крупным и средним предприятия составил 15%. к уровню 1 квартала 2008 года, в том числе этот показатель по ООО «ЧМК» составил 7%,  ООО "Шумерлинский мясокомбинат" – 27% и ООО "Ядринский мясокомбинат" – 94 %. Производство мяса и субпродуктов 1 категории по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилось на 46 % (наибольшее снижение допустили ООО "Шумерлинский мясокомбинат" не произведено вообще и ООО "Ядринский мясокомбинат" на 61,1%), колбасных изделий — на 70 % (наибольшее снижение допустили ООО «ЧМК» и ООО "Шумерлинский мясокомбинат" на 75 %), мясных полуфабрикатов — на 41,0 % (наибольшее снижение допустили ООО "Шумерлинский мясокомбинат" не произведено вообще и ООО «ЧМК» на 50%). 


В 1 квартале 2009 года отмечалось замедление темпов роста производства продукции пищевой и перерабатывающей промышленности. Спад производства в основном обусловлен снижением покупательного спроса населения из-за финансового кризиса. Растущая задолженность организаций торговли за поставленную продукцию приводит к  увеличению сроков отсрочки платежей по договорам, что усугубляет финансовое положение предприятий, так как у них образуется дефицит денежных средств  для расчетов с кредиторами и бюджетом.
