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	Молодёжное Экономическое Сообщество

Федеральная программа «Ты предприниматель»

При поддержке:

Комитета по делам молодёжи Государственной Думы

Федерального агентства РФ по делам молодёжи

Национального института “Высшая школа управления”

Фонда “Национальные перспективы”



	г. Чебоксары, тел. + 7 906 130 95 15, 
+7 909 300 99 33,  +7 961 345 95 85
e-mail: info@mesyes.ru
	


Республиканский Сельскохозяйственный Форум: остался 1 день
Итак, до старта Республиканского сельскохозяйственного форума остаётся всего ничего – 1 день. На данный момент активно готовится выставка проектов, которая расположится на 1 этаже инженерного корпуса ФГОУ ВПО «Чувашская ГСХА» (ул. Пушкина, д.25). Также пришла свежая информация по гостям Форума: мероприятие посетит помощник председателя ОМОО «Российский союз сельской молодежи» Юлия Чекашкина. В рамках Форума Юлия вместе с организаторами торжественно объявит о возобновлении работы ячейки РССМ в Чувашской Республике.
Ждем всех неравнодушных к области агробизнеса в Чувашии 14 декабря в 14:00 по адресу: г. Чебоксары, ул. Пушкина, д. 25 (инженерный корпус ФГОУ ВПО «Чувашская ГСХА»)
По всем вопросам:

· Сайт http://mesyes.ru/
· Группа ВКонтакте http://vkontakte.ru/club21206682
· Электронная почта: info@mesyes.ru с пометкой «Республиканский сельскохозяйственный форум», для заявок на форум действует  почта zayavka@mesyes.ru
Партнерами по организации форума выступают: Министерство сельского хозяйства Чувашской Республики, Министерство экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики, Министерство образования и молодежной политики Чувашской Республики, Чувашский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк», ОАО «Вурнарский мясокомбинат», ОАО «Ядринмолоко», ОАО «Чебоксарский хлебозавод №2», ОАО ГСК «Поддержка», ООО «Гарант-Чебоксары», строительная компания «Удача», ОАО «Букет Чувашии» типография Брындиных.
Директор проекта: Мелёхин Антон, +7 987 660 1 660 
