Информация по деятельности сельскохозяйственного производственного кооператива «Чутеевский» Янтиковского района
Сельскохозяйственный производственный кооператив «Чутеевский» Янтиковского района Чувашской Республики (далее – СХПК «Чутеевский») образован 28 октября 1998 года. Основное направление кооператива - производство молока, мяса и зерновых культур. В развитие производства вложены инвестиции в размере 22,1 млн. рублей. На сегодняшний день полностью обновлен машинотракторный парк. Кроме своих земель предприятие обрабатывает заброшенные земли соседних хозяйств. Для повышения урожайности, каждый год проводится сортосмена, производится закупка элитных сортов семян. В текущем году всего убрано 1004 тонн зерна, урожайность с 1 га составила 22,7 центнеров. 

Поголовье крупного рогатого скота с 90 голов увеличилось до 313 голов. На сегодняшний день в хозяйстве 123 головы дойных коров. За 11 месяцев надоено 512,5 тонн молока, средний надой на одну корову составил 4380 кг. Получено телят на 100 коров 101,7.

В хозяйстве в 2010 году начата реализация инвестиционного проекта «Реконструкция и модернизация молочно-товарной фермы на 400 голов и откормочника на 380 голов», со сметной стоимостью 25 млн. рублей. В настоящее время введены в эксплуатацию: молочно - товарная ферма на 200 голов и откормочник на 180 голов. В текущем году начата реконструкция и модернизация откормочника на 200 голов крупного рогатого скота, в декабре текущего года планируют сдать его в эксплуатацию. В результате реконструкции и модернизации  планируется увеличение поголовья крупного рогатого скота до 800 голов. За счет реализации инвестиционных проектов с 2008 года в хозяйстве создано дополнительно 30 рабочих мест. Среднемесячная заработная плата составила 9568 рублей.
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