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ПРОТОКОЛ

заседания рабочей группы  по вопросам реализации приоритетного

национального проекта «Развитие АПК» на территории 
Чувашской Республики

г. Чебоксары

28 июня 2007 г.                                                                                                             № 19
	Председательствующий:

	Игнатьев М.В.
	руководитель рабочей группы 




  Присутствовали:
	Члены 

 рабочей группы:
	Абрамов В.М., Александров В.Н., Быкова Р.М., Максимова Э.Г., Петрова Л.А., Письменская И.Н., Тарасов С.Н., Трушкин Д.В., Чемеров И.М., Шевлягина Е.Б.


	Приглашенные:


	Димитриев С.П., Козин И.Е., Михайлова А.И., Ноздряков М.Г., Павлов В.М., Тихонов В.К., заместители глав муниципальных районов, курирующие вопросы сельского хозяйства и социального развития села


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии воспроизводства крупного рогатого скота в хозяйствах
 всех категорий Чувашской Республики
(Тихонов, Козин, Герасимов)

1.1. Принять к сведению информацию Тихонова В.К., Козина И.Е., 
Герасимова В.Н. о состоянии воспроизводства крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях.
1.2. Государственной ветеринарной службе Чувашской Республики 
(Тихонову В.К.), главам муниципальных районов, сельских поселений принять меры по предотвращению необоснованной реализации на перерабатывающие предприятия, вывозу за пределы республики нетелей, телок всех возрастов и молочных коров, усилить контроль за выдачей ветеринарных документов на вывоз животных, указанных половозрастных групп во  всех категориях  хозяйств Чувашской Республики.

1.3. Государственной ветеринарной службе Чувашской Республики 
(Тихонову В.К.) и ОАО «Чувашское» по племенной работе (Козину И.Е.) указать на слабое ведение племенного учета сельскохозяйственных животных во всех категориях хозяйств, улучшить работу по своевременному осеменению коров и телок, активизировать работу пунктов по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных, принять меры по своевременному обеспечению хозяйств всех категорий ветеринарными препаратами, инструментами, приспособлениями, оборудованием и реактивами.

1.4. Государственной ветеринарной службе Чувашской Республики 
(Тихонову В.К.) обеспечить все необходимые  меры  по своевременной профилактике заболеваний сельскохозяйственных животных и предотвращению их падежа, организовать надлежащий  контроль за качеством заготавливаемых кормов на зимовку.
1.5. ОАО «Чувашское» по племенной работе (Козину И.Е.) улучшить работу по расширению охвата искусственным осеменением крупного рогатого скота в Чувашской Республике, принять меры по выполнению заявок сельхозтоваропроизводителей на закупку племенного молодняка сельскохозяйственных животных.

2. О ходе выполнения мероприятий приоритетного национального проекта 
«Развитие АПК» по направлению «Обеспечение доступным жильем молодых 
специалистов (или их семей) на селе»
(Димитриев, Таланов, Патшин, Атяшева)

2.1. Принять к сведению информацию Димитриева С.П.:


 о ходе  реализации мероприятий направления «Обеспечение доступным жильем молодых специалистов (или их семей) на селе» приоритетного национального проекта «Развитие АПК» (приложение 1);


о приостановлении Минсельхозом России финансирования мероприятий по обеспечению доступным жильем молодых специалистов (или их семей) Чувашской Республике в связи с несоблюдением пропорции софинансирования за счет средств консолидированных бюджетов муниципальных районов в размере 40% от расчетной стоимости жилья;

Таланова В.Е., Патшина В.А., Атяшевой Т.В – о ходе  реализации мероприятий вышеназванного направления муниципальными районами. 
2.2. Отметить:

активную работу по подготовке пакетов документов администрациями Батыревского, Ибресинского, Канашского, Порецкого районов по предоставлению субсидий молодым специалистам (или их семей);

недостаточную работу администраций Вурнарского, Козловского, Марпосадского, Цивильского, Шумерлинского районов по формированию пакетов документов для предоставления субсидий молодым специалистам (или их семей). 

2.3. Предупредить глав муниципальных районов об угрозе срыва выполнения целевых и контрольных показателей приоритетного национального проекта «Развитие АПК» по данному направлению.
2.4. Главам муниципальных районов совместно с главами сельских поселений:

принять комплекс мер необходимых для обеспечения софинансирования указанных мероприятий в размере 40% от расчетной стоимости жилья и в срок до 26 июля т.г. представить информацию о проделанной работе;

представить в Минсельхоз Чувашии в срок до 20 июля т.г. уточненные по состоянию на 1 июля т.г. списки молодых семей и молодых специалистов,  проживающих и работающих на селе, состоящих на учете в качестве нуждающихся  в жилых помещениях и имеющих право на государственную поддержку в форме субсидий;

обеспечить заключение Соглашений с Чувашским РФ ОАО «Россельхозбанк» об обслуживании банковских счетов молодых семей и молодых специалистов;

совместно с сельскохозяйственными организациями усилить работу по привлечению необходимых специалистов в агропромышленный комплекс, заключению трудовых договоров на срок не менее 5 лет между работодателем и молодым специалистом; 

организовать разъяснительную работу с населением об условиях и порядке получения и использования субсидии в соответствии с Правилами предоставления за счет средств федерального бюджета субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на проведение мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 28.04.06 г. № 250 (с изменением, внесенным постановлением Правительства Российской Федерации от 06.04.06 г. № 203).
3. Об аккредитации сельскохозяйственных потребительских кооперативов

(Димитриев)

3.1. Принять к сведению информацию:

Димитриева С.П. - об аккредитации сельскохозяйственных потребительских кооперативов;

руководителей сельскохозяйственных потребительских кооперативов - о программах их деятельности.

3.2. Аккредитовать сельскохозяйственные потребительские кооперативы согласно приложению 2 к настоящему протоколу.

3.3. Аккредитованным сельскохозяйственным потребительским кооперативам в течение месяца заключить соглашения о сотрудничестве с Минсельхозом Чувашии и органами местного самоуправления муниципальных районов.

Руководитель рабочей группы                                                                       М.В. Игнатьев

Секретарь                                                                                                         Р.П. Лебедева

Приложение 2

к протоколу заседания рабочей группы по вопросам реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» на территории Чувашской Республики

                                                                                    от 28.06.2007 г. № 19

Список аккредитованных сельскохозяйственных

потребительских кооперативов

	1. Сельскохозяйственный потребительский сбытовой кооператив «Русь» Моргаушского района;



	2. Сельскохозяйственный потребительский сбытовой  кооператив «Усадьба» Шумерлинского  района.



